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Вирішення проблеми забезпечення населення продуктами харчування 

залежить від рівня їх виробництва. Згідно з Державною цільовою програмою 

розвитку українського села на період до 2015 року споживання молока і 

молочних продуктів на одну особу за рік має бути доведено до 380 кг [2]. 

Основними чинниками, що формують економічний потенціал молочної 

галузі є: фінансова стійкість; ефективна політика в області управління 

ризиками, активами; ефективне використання всіх складових економічного 

потенціалу: трудових, виробничих і фінансових ресурсів, капіталу, 

можливість залучення додаткових ресурсів; здатність точно і своєчасно 

здійснювати свої фінансові зобов'язання; інвестиційні можливості галузі чи 

конкретного господарюючого суб'єкта тощо.   

Молоко та молочні продукти є незамінною складовою збалансованого 

харчування людини, а його виробництво - однією з основних галузей 

сільського господарства України. Тому забезпечення потреб внутрішнього 

ринку в молоці і молочних продуктах, нарощування експортного потенціалу 

галузі входять до числа пріоритетних завдань уряду [3]. 

Галузь молочного скотарства не лише потрібна, а й вигідна навіть за 

нинішніх економічних умов. Та, на жаль, у нашій державі, в тому числі 

господарствах Миколаївської області, молочне скотарство перебуває в 

складному становищі. На багатьох сільськогосподарських підприємствах 

виробництво молока малоефективне, а в деяких - навіть нерентабельнее [1]. 

Проблема призупинення спаду і наступного нарощування виробництва 

молока в Україні, в тому числі у Миколаївській області, викликає велике 

занепокоєння на всіх рівнях управління економікою агропромислового 

комплексу, оскільки її вирішення вимагає тривалого часу з обов’язковим 

здійсненням багатогранної системи організаційно-технологічних і 



соціально-економічних заходів, а також капітальних вкладень у галузь. У 

нинішніх умовах для розвитку молочного скотарства необхідне вжиття  

заходів щодо зупинення скорочення поголів’я молочних корів при 

обов’язковому створенні реальних умов для різкого підвищення їх 

продуктивності. 

Втрата молочних корів – це втрата стратегічних ресурсів на селі, а їх 

відновлення займе не один рік. Також це скорочення робочих місць на селі, 

й серед інших ускладнюються проблеми зайнятості сільського населення. 

Тому стабілізація й розвиток молочного скотарства повинні стати важливим 

пріоритетом аграрної політики в нашій країні.   

За даними Головного управління статистики у Миколаївській області,   

молочне скотарство характеризується спадом обсягів виробництва продукції.   

В 2015 році було вироблено 343,8  тис. т молока, що на 5,5 % менше, 

порівняно з 2010 роком та 7 % менше, порівняно з 2014 роком. Лише за 

останній рік чисельність корів в усіх категоріях господарств зменшилася на 

2,9% і станом на 1 січня 2016 року складає 79,9 тис. голів (рис. 1). 

 
Рисунок 1 – Поголів'я корів у всіх категоріях господарств 

Миколаївської області, тис. гол 
*Джерело : Статистичний збірник: Тваринництво України 

 

Протягом останніх років відбувається переміщення значної частини 

виробництва молока із сільськогосподарських підприємств у дрібні 

господарства, що сприяло зниженню якості молока та продуктів його 

переробки, виникли проблеми із сировинними зонами його постачання на 



молокопереробні заводи, збільшились витрати на транспортування, 

знизилась конкурентоспроможність молочної продукції. Останнім часом на 

молочному ринку області великі оператори купують молокозаводи, які 

використовують або для випуску та збуту молокопродуктів на місцевому 

рівні, або тільки для первинної обробки сировини. Відбувається процес 

витіснення дрібних товаровиробників шляхом їх поглинання великими 

компаніями. 

Це свідчить, насамперед, про підвищення виробництва в секторі 

сільгосппідприємств, що є позитивною динамікою, адже 

сільгосппідприємства є краще оснащеними і можуть забезпечити 

виробництво молока більш високої якості аніж господарства населення, де 

люди часто неспроможні забезпечити належне виконання санітарних норм 

виробництва молока. 

Потенціал молочної галузі є складним і багатогранним явищем, яке має 

надзвичайне суспільне та економічне значення. В умовах кризового стану  

економіки значення потенціалу та вміння його використовувати у 

максимально ефективній формі набуває визначальної ваги для виживання та  

розвитку підприємств галузі. 
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